

征稿启事

西拓东进,济南西部明珠长清区,正面临着全面的腾飞良机。设区12年,有成就,更应该认识到差距,如今,该如何抓住机遇,真正将长清纳入现代化城区,实现经济的跨越发展?发展环境上还存在哪些不足?机关作风上,行政效能上,还有哪些需要改进?本地热点新闻评论,长清区域人文特点,都欢迎您的关注。

我们《今日长清》陆续推出系列评论或读者来信,就本地时政热点、新闻事件、发展环境等现象进行评述,欢迎关注,欢迎投稿,来稿电子信箱:jndcz928@163.com。来稿请注明署名方式、联系方式和地址电话等信息,稿件一经采用,即寄付稿酬。

换位,把自己当成服务对象试试

夜市是几乎每个城市都存在的夏季休闲购物业态。这些夜市的状况也几乎大同小异,管理不完善,设施绝对不会像商场一样到位,从业人员素质参差不齐,用电用水摊位设置随意性很强。这些因素决定了,夜市不可能不存在安全隐患。

长清区供电局循着线路查安全的工作思路和强烈的主动服务意识令人敬佩。供电线路通到夜市,夜市就是他们关注安全、提供服务的地点。虽然这些地方,事故隐患和安全隐患已经与他们脱离了责任关系,出现事故也是用电者的责任,但是他们并没有因此减少社会责

任感,放弃职业操守或者敬业心,而是站在供电服务对象的立场上,主动贴上去服务用电者,急他人所急,想他人所想,以用电者的利益为最大考量。

在政府机关和职能部门更应如此,执政为民的宗旨,也决定了这些部门的工作思路,必须将服务人民放在首位,将服务对象的利益考虑在前面,放置在上面。而不是能不做就不做,能少做就少做,遇到责任能推脱就推脱。那种官场懒政思维甚至糊弄人民群众的做法,在长清的一些职能部门那里,并不是很少见,而是很常见。

优化经济发展环境,政府职能部

门的工作态度优化,是一个极为重要的方面。长清区正面临新的发展机遇,如何加快发展,尽快赶超东部发达地区,扭转济南市西弱东强的不均衡发展局面,需要长清区的各个职能部门提振信心,改变作风,以执政为民,让人民满意为宗旨,以实际效果为考核标准,竭尽全力做好自己的本职工作。

为此,作为服务长清人民、服务长清经济发展为宗旨的当地媒体,本报《今日长清》编辑部将根据读者反映和投诉,通过记者明察暗访,不定期推出系列报道,宣传先进典型,揭露不良作风,敬请期待。
(本报记者)

夜市私拉乱接电线存隐患

长清区供电公司安全巡线进夜市

本报6月20日讯 天热也热了夜市,长清区大街小巷的夜市近期逐渐热闹起来,烧烤、冷饮、服装鞋帽等临时性经营摊点生意火爆。然而由于部分摊主安全用电意识薄弱,存在私拉乱接线路等安全用电隐患。6月19日晚,济南市长清区供电公司文昌供电所彩虹党员服务队队员来到清逸园、马山路等多处夜市聚集地,进行“夜市”安全用电专项治理活动。

“夜市上经常出现用电不规范的临时地爬线,给摊主和过往市民带来一定的安全隐患。夜市人流量大,我们多一道检查,就能给市民多带来一层安全保障。”长清公司文昌供电所彩虹党员服务队队员王军利说,想到这些夜市的用电现状,他们难以放心,所以决定还是循着线路查踏实一点。

据介绍,每天晚上7点至10点是用电高峰,夜市的用电就怕私拉乱接电线,一不小心就容易起火和造成触电事故,带来很大的安全隐患。在马山路的夜市上,彩虹党员服务队的队员们耐心向经营摊主讲解安全用电知识和不规范用电的危害,帮助摊主鉴别、更换劣质电器、开关插座,并对老旧破损、私拉乱接存在安全隐患的线路进行整改,加装漏电保护器。“夜市用电安全了,私拉乱接的隐患消除了。这样一来,我们心里踏实多了!”一位在夜市休闲逛街的女士看到整顿后的临时低压线感慨地说。

据了解,一些摊点一般都是昼伏夜出,往往没有固定的电源点,许多夜市摊主安全用电意识淡薄,存在着私拉乱接、超负荷使用多用插座、使用不合格电线、插座电线接口不牢固等违章用电行为。供电部门提醒,如果要接电线,一定要找市场电工,不要把电线和可燃物放在一起,或者和货物堆在一块儿。截至目前,该公司共发放《安全用电宣传单》600余份,加装漏电保护器8个,整改线路11条,下达隐患整改通知书2份,消除安全用电隐患6处。(刘阳)



长清区供电公司人员在排查夜市用电隐患。

贴心服务“三夏”
助老农颗粒归仓

“张老汉,今年你们家的三亩小麦咋收得这么快?是不是请了帮工帮着收麦啦?”肩扛锄头的村民李守福疑惑地问。“哈哈,不是,是供电公司的孩子们帮了俺忙!”6月16日,正在忙着将小麦装袋的张老汉高兴地逢人就说。

这又是怎么回事?

原来,就在不久前的几个月,麦田赶上早期。济南市长清区供电公司的彩虹共产党员服务队来到了归德镇深入田间地头,为春灌农户维修、更换农排线路老化设备时,见一位老人坐在地头发愁,队员们几经询问,张老汉才开口说出了实情。

家住长清区归德镇庄楼村的张老汉今年六十七岁了,老伴患有膝关节坏死丧失劳动能力,儿子常年外出打工。现在家中唯一的男劳力就落在了张老汉身上。往年,在“三夏”生产季节,儿子会在农忙时节返乡帮着家中“三夏”生产。而今年老汉则决定不让儿子回来了,这又是何为呢?张老汉给我们算了这样一笔经济账:他儿子在上海打工,往返一趟车旅费加上误工收入一般在1000元左右,回一趟家的费用就是夏收、夏种的三倍多。“所以今年,俺决定不让儿子回来了!可这三亩地就落在了老汉俺一个人身上了!”眼看着金灿灿的麦子马上就要到了收割的时候,张老汉着急得不得了。

队员们得知他家中的困境,决定要帮帮眼前这位朴实的老汉。“大爷,让您儿子安心在外打工,我们来帮您收麦,就当是您的儿子,怎么样?”“俺,俺这个农村老头也不知道哪辈子修来的福分,俺怎么感谢你们才好!”有些激动的张老汉一时间不知道该说什么了。

年年“三夏”忙,岁岁有新景。而今年张老汉家更是一派丰收的景象。彩虹党员服务队的队员们来到了张老汉的地头,帮他调配了一台联合收割机。“以前全靠人用镰刀割麦子,打场晒粮,又收又种,少说也得折腾半个月。现在供电公司的孩子们为俺弄来了收割机收脱一遍清,再也不用费时费劲磨镰刀,建麦场啦。”望着收割机在自家田间穿梭,黄金般的麦子滚滚流出来,张老汉激动地说。仅仅不到四十分钟的时间,就将张老汉家中的三亩小麦收割完毕。队员们一同把收获的小麦运到了老人家中,颗粒归仓的张老汉喜得合不拢嘴。
(刘阳)

“视频培训效果很直观”

经开国税加强“营改增”纳税人辅导

本报6月20日讯 长清区“营改增”户籍接收与信息录入工作已接近尾声,截至目前已完成“营改增”纳税人数据接收163户,信息核实录入113户。济南经济开发区国税局积极开展纳税人辅导工作,帮助纳税人及时了解国税业务,实现“营改增”顺利过渡。

6月17日,该局借助市局组织的视频培训班对“营改增”试点工

作中地税移交户中确认的一般纳税人进行统一培训。6月20日,又对部分小规模纳税人进行了“营改增”视频培训。不少参与者感觉,这种培训服务效果很好,直观有效。

由于“营改增”工作涉及面广,包括原增值税一般纳税人、国地税共管户、纯地税管户等,需针对不同类型纳税人特点开展培训。特别是对纯地税管户,对增值的

政策、申报、发票、税控等方面的要求了解很少,经开区国税局对其进行全面细致的辅导,及时提醒企业各个环节的注意事项。同时,通过与办理移交业务的纳税人交谈,了解到他们最关心的是办税流程和税款计算方面的问题,将培训重点确定为纳税人的纳税申报、税款核定、发票领购等内容。

为增强辅导的互动性,经开区国税局在办税服务厅开辟专门的窗口解答“营改增”相关问题,通过税企QQ群与纳税人进行在线交流,印发“营改增”业务办理步骤及对企业发展的影响明白纸,为纳税人发放“营改增”政策解读光盘,帮助他们熟悉“营改增”相关政策,确保该项工作平稳推进。
(通讯员 董蕾 肖悦霏)